



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 101 (22267) • Среда, 2 мая 1990 года • Цена 3 коп.

ВНИМАНИЕ!
НОВОСТЬ!
Сертификация — это
высокое качество

Работники Кокандского центра стандартизации и метрологии провели комплексное обследование на Узбекстанском консервном заводе.

Цель — определить готовность лабораторий предприятия к проведению сертификационных испытаний сельскохозяйственной продукции. Изучены также условия производства, обеспеченность нормативно-технической документацией. Результаты обследования помогут работникам завода устранить замеченные недостатки и получить право на сертификацию своей продукции, то

есть документально гарантировать ее качество.

**Пенсии из
совхозной кассы**

Первую доплату к пенсиям получили ветераны труда и матери-героини в Джизакском совхозе имени Касима Рахимова. Теперь каждый из 80 пенсионеров, проживающих в этом хозяйстве, будет получать с учетом доплаты из совхозной кассы не менее 100 рублей в месяц. По 30 рублей ежемесячной доплаты из того же источника получат к своим пособиям и матери-героини.

Выделить дополнительные средства для обеспечения пенсионеров хозяйством смогло «по вине» хлопководов. Это благодаря их самоотверженному труду в минувшем году совхоз получил более 1.700 тысяч рублей чистой прибыли.

Успех земледельцев — не случайность. Он состоялся потому, что в совхозе восторжествовал принцип: чем лучше поработаем, тем лучше будем жить. В духе этого принципа руководители хозяйства вложили львиную долю средств в развитие социальной сферы. Только за последние три года на центральной усадьбе появились школа, три детских сада, Дворец культуры, детский парк, кондитерский цех, чайхана для аксаналов, столовая, торговый центр.

Строительство продолжится. Теперь в хозяйстве особое внимание уделяют возведению жилья. После выхода известного постановления ЦК Компартии Узбекистана и правительства республики о выделении сельчанам дополнительных земельных участков здесь на эти цели без проволочек было отведено 600 гектаров.

Хозяйство помогает застройщикам в кредитовании строительства, приобретении стройматериалов.

Обучают кадры
Первая группа работников испытательных подразделений хлопководов республиканского производственного объединения «Узхлопколпром» получила свидетельства о повышении квалификации.

Занятия по определению характеристик хлопкового волокна на соответствие отечественным ГОСТам и международным требованиям с помощью современных приборов вели с ними ведущие специалисты в этой области.

Учеба работников этого профиля по разработанным методикам и программам будет теперь вестись постоянно. (УзТАТ).

ВЕСНА ТРЕВОГ И НАДЕЖД

МАЕВКА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Нынешний Первомай — особенный. И не только потому, что исполнилось сто лет со времени первого массового празднования Дня международной солидарности людей труда планеты. Обновляется наше общество, обновляемся и мы сами. Сбрасываем пути рутины, начинаем думать самостоятельно, отказываемся от написанных речей, от заорганизованности, которой успели подчинить все и вся, даже Первое мая. И хотя встречаем этот праздник в сложных условиях, среди накопившихся социальных, экономических, национальных проблем, но с надеждой смотрим на позитивные перемены, что вносит в нашу жизнь перестройка.

Обновляется общество, обновляемся мы сами. И вот уже без пышности и помпезности, коими еще совсем недавно сопровождала Первомай, встретила москвичей Красная площадь. На огромном полотне — портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. Темы мира, труда, дружбы, перестройки отражены в красочных панно, размещенных на фасадах ГУМа и Государственного исторического музея. Мозаикой национальных орнаментов народов СССР украшена Кремлевская стена. В центре композиции на Сенатской башне — Герб СССР. А над зданием Верховного Совета реет Государственный флаг страны.

На Красной площади — настоящее людское море. Насколько же устали все мы от формальных торжеств, когда задолго до праздника вывешивались списки участников демонстрации, неисполнение которых было чревато весьма реальными последствиями. А нескончаемые гигантские плакаты, макеты! Вот и получилось, что за яркой формой потеряли изначальную суть этого светлого праздника: Мир! Труд! Солидарность! А сегодня трудовая Москва пришла на Первомай добровольно, чтобы высказать свое мнение о непростой ситуации в стране, о путях выхода из общественного кризиса.

Организаторами нынешнего митинга-маевки стали московские профсоюзы, постепенно избавляющиеся в ходе перестройки от «приводных» функций и демонстрирующие поистине бойцовский характер. В соответствии с Указом Президента СССР «О регламентации проведения массовых мероприятий на территории Москвы в пределах Садового кольца» митинг и завершающее его шествие санкционированы Советом Министров СССР.

По призыву МГСПС собрались с восьми часов утра, а затем шли к Кремлю труженики различных отраслей

народного хозяйства. В восемь потоков выстроились на брусчатке их колонны вместе с министрами, руководителями отраслевых штабов, со своими плакатами и транспарантами, выражающими мысли, сомнения и тревоги москвичей: «Демократии — да, демагогии — нет!», «Хватит экспериментировать, давайте работать!», «Цены — под контроль профсоюзов!», «Рыночной экономике — да, безработице — нет!», «Внимание проблемам молодежи», «К ответственности воротил теневой экономики», «Пусть торжествуют общечеловеческие ценности!», «Мы сильные, когда вместе!».

10 часов утра. На центральной трибуну Мавзолея поднимаются Президент СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков, Председатель Верховного Совета СССР А. И. Лукьянов, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, председатели палат Верховного Совета СССР, руководители Российской Федерации, Москвы, представители трудовых коллективов столицы.

Среди гостей праздника — ветераны войны и труда, народные депутаты СССР и Моссовета, представители общественных организаций. Здесь же зарубежные гости, главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

Митинг открыл председатель МГСПС В. П. Щербатов. К микрофону подходит председатель ВЦСПС Г. И. Янаев. — Сегодня, — отметил он, — на Красной площади собрались те, кто своим трудом ведет борьбу за дело перестройки, чтобы продемонстрировать солидарность, единство и братство трудящихся. Мы все понимаем, что переход к рыночной экономике на первом этапе отразится на благосостоянии наименее обеспеченных слоев населения страны. В связи с этим задача ВЦСПС, советских профсоюзов — создать систему экономической защищенности трудящихся, отстаивать их интересы. Мы перестанем быть профсоюзами, если со всей решительностью не потребуем обеспечения гарантированных Конституцией прав граждан на труд.

Председатель ВЦСПС призвал всех людей планеты к совместным, еще более энергичным действиям для достижения гуманных и демократических целей развития человечества.

О делах и заботах трудящихся столицы говорили ткачиха прославленной «Трехгорки» О. В. Замохотова, председатель профкома студентов МАИ Г. Ф. Будяк.

[Окончание на 2-й стр.]

С ПЕРЕСТРОЙКОЙ СВЕРЯЯ ШАГ

Демонстрация трудящихся в Ташкенте



На площади имени В. И. Ленина в Ташкенте.

Фото Л. ГУСЕИНОВА.

[Окончание на 2-й стр.]

Тирис перестройки

Хивинская альтернатива

КРУТО МЕНЯЕТ ХАРАКТЕР СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ХИВИНСКИЙ РАЙАГРОПРОМСОЮЗ, ВМЕСТО КОМАНДНЫХ МЕТОДОВ РУКОВОДСТВА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ ПРОИЗВОДСТВОМ — АКТИВНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

Начали с создания сбытовой организации, взявшей на себя посредничество в торговых операциях колхозов и совхозов района с другими регионами страны, а также зарубежными партнерами. Поскольку делом стали заниматься квалифицированные специалисты, возросла прибыль хозяйств, а также самих посредников.

Для лучшего обеспечения местных жителей продуктами питания организована своя закупочная контора. Она уже располагает хранилищем, магазинами, строительство которых продолжается. Эта сеть реализует ту часть годового плана продаж государству, которую хозяйствам разрешено продавать на рынке по договорным ценам.

Хивинский агропромсоюз не ограничивается торговыми операциями, развивает производство и глубокую переработку сельхозпродукции. Организованы кооперативы по выращиванию рыбы в естественных водоемах, переработке древесины. Строится мощный цех для солинения и маринования овощей. Уже заказана тара, подобраны рабочие. Изысканы средства для строительства мощного цеха сублимационной сушки. С итальянскими фирмами заключены контракты на поставку оборудования. Объект этот включен в план подпрограммы строительных организаций. Здесь также будет производиться и замораживание фруктов.

Новая торговая система, подымающая монополию потребительской кооперации, быстро набирает силу. Уже сейчас ее работники реализуют ежедневно продукции более чем на тысячу рублей. К концу года эта цифра увеличится в пятнадцать раз, а с пуском сублимационного цеха — еще больше. Уменьшатся потери сельхозпродукции, создано значительное количество новых рабочих мест, а самое главное — трудящиеся получат новые, качественно улучшенные продукты.

К. ЦИКАНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

Хорезмская область.

ПЕРВОМАЙ ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ

ЛЕНИНГРАД. Ленинградцы не изменили давней традиции отмечать Первомай на площадях, улицах, проспектах. Однако внесены коррективы в отлаженный десятилетиями ритуал. По решению депутатов Ленсовета отменено многочасовое шествие в колоннах мимо центральной трибуны Дворцовой площади. Скромно выйдут убранных города: без огромных панно, портретов, лозунгов.

Центр праздника сместился в районы города. Надпись на кумаче перекликаются с призывами более чем семидесятилетней давности. Призывы к плодотворной, творческой, инициативной работе в русле перестройки определили настрой праздника. Одно дело митинговая стихия и ораторское искусство, другое — соревнование у станков, конвейеров, на стапелях, в научных лабораториях.

— Сейчас мы видим, какой активной стала политическая жизнь в стране. Но нельзя забывать, что главным ее мерилом был и остается труд. Это слово, я убежден, никогда не будет стерто со знамени Первомай, — говорит известный ленинградский рабочий, регулировщик радиоаппаратуры оптико-механического объединения С. Васильев.

Несмотря на трудности, ленинградцы могут многим гордиться. На глазах растут кварталы новостроек, гармонично вписавшихся в морской фасад города. Метр за метром движется в глубинной толще бригады метро строителей, чтобы связать скоростными подземными трассами окрестности города с его центральными районами. Полным ходом идет сооружение атомных ледоколов, сухогрузов, кораблей науки на судостроительных заводах. Специалисты объе-

дения «Кировский завод» проводят испытания новой модели многоцелевого мощного трактора, а металлурги «Красного выборщика» завершили монтаж уникального стана. Десятки фирм включились в конверсионные процессы.

ДУШАНБЕ. В столице Таджикистана вместо традиционной первомайской демонстрации сегодня проведен праздничный митинг-маевка. На площади В. И. Ленина собралась делегация районов города, ветераны партии, войны и труда, народные депутаты. Много молодежи... Десять часов. Смолкает музыка, песни. Руководители республики, представители делегаций возлагают цветы к памятнику основателя Советского государства.

Начинается митинг. Непривычно еще видеть не на трибунах, а непосредственно

[Окончание на 2-й стр.]

